
ANFRAGE 

des Abgeordneten Peter Schmiedlechner 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Klima- und Umweltschutz, 
Regionen und Wasserwirtschaft 
betreffend Klimabankerl-Box 

Auf der Website vom Klimabündnis Österreich kann eine sogenannte „Klimabankerl­
Box" angefordert werden.1 Beworben wird sie dort unter dem Motto „Nimm Platz auf 
dem ,Klima-Banker/' und tausch Dich mit Hilfe von Impulskarten über Klimakrise und 
mögliche Lösungen aus". 

Nachdem schon auf der oben genannten Website in mehreren Sprachen zu einem 
"Klima-Banker!" Gespräch eingeladen wird, werden auch die entsprechenden 
Begleitmaterialien neben Deutsch in vier weiteren Sprachen angeboten wird, nämlich 
Englisch, Farsi, Serbisch und Türkisch. So soll das Thema Klimakrise als 
verbindendes Thema auch Personen mit Migrationshintergrund ansprechen. Auch 
mehrere Videos wurden dazu produziert.2 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Land- und Forstwirtschaft, Klima- und Umweltschutz, Regionen und 
Wasserwirtschaft nachstehende 

Anfrage 

1. Wie viel Geld hat das Projekt „Klimabankerl Box" das damaligen Bundes­
ministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 
Technologie für den Zeitraum 2022 bis 2024 gekostet? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Jahren) 

2. Mit wie viel Geld wurde dieses Projekt im Jahre 2025 von Ihrem Ministerium 
unterstützt? 

3. Wie viel Geld wird das „Klimabankerl Box" -Projekt Ihr Ministerium in den Jahren 
2026 bis 2029 kosten? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahren) 

4. Planen Sie, das Projekt „Klimabankerl Box" zu beenden? 
a. Wenn ja, in welchem Zeitraum? 
b. Wenn nein, warum nicht? 

5. Wie viele solcher oben genannten Boxen wurden in den letzten 4 Jahren 
verschickt bzw. ausgeteilt? 

a. Wie viele davon an Schulen? 
b. Wie viele davon an Vereine für Migranten? 
c. Wie viele davon an Privatpersonen? 
d. Wie viele davon an Unternehmen? 

6. Wie viele dieser Boxen wurden in den letzten 4 Jahren in folgenden Sprachen 
verschickt bzw. verteilt? 

1 https://www.klimabuendnis.at/oesterreich/projekte/klima-bankerl/ (aufgerufen am 24.02.2026) 
2 Erklärvideo: https://www.youtube.com/watch?v=A9nZdQZgte4 

Aktion "Klima-Bankerl" TEASER: https://www.youtube.com/watch?v=fgpvZw1 MybA 
Aktion .Klima-Bankerl": https://www.youtube.com/watch?v=CAsCgzn9 jiM 
(aufgerufen am 24.02.2026) 
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a. Deutsch 
b. Englisch 
c. Farsi 
d. Serbisch 
e. Türkisch 

7. Wie viele „Klimabankerl Boxen" wurden in den letzten 4 Jahren online 
heruntergeladen? 

8. Wie hoch waren die Kosten für die Erstellung der folgenden Videos für das 
Klimabankerl? 

a. Wie hoch waren die Kosten für den Teaser 
b. Wie hoch waren die Kosten für das Erklärvideo 
c. Wie hoch waren die Kosten für das Erklärvideo „Was ist ein 

Klimabankerl"? 
9. Wie viel Geld erhielt der Verband Klimabündnis Österreich vom vormaligen 

Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 
Technologie in den Jahren 2020 bis 2024 und für welche Projekte genau? (Bitte 
um Aufschlüsselung nach Jahren) 

10. Wie viel Geld erhielt der Verband Klimabündnis Österreich von Ihrem 
Ministerium im Jahre 2025? 

a. Welche Projekte wurden mit diesem Geld gefördert? 

YL. 
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